



শিক্ষা নিয়ে গড়ব দেশ  
শেখ হাসিনার বাংলাদেশ

ছাত্র পরামর্শ ও নির্দেশনা বিভাগ

হাজী মোহাম্মদ দানেশ বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়, দিনাজপুর



স্মারক নং-হাবিপ্রবি/ছাপনিবি/৭১৩

তারিখঃ ১০-০৮-২০২২

### জাতীয় শোক দিবস পালন সংক্রান্ত বিজ্ঞপ্তি

এ বিশ্ববিদ্যালয়ের শিক্ষার্থী, শিক্ষক, কর্মকর্তা ও কর্মচারীসহ সকলের অবগতির জন্য জানানো যাচ্ছে যে, জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান ঐর ৪৭তম শাহাদতবার্ষিকী উপলক্ষ্যে আগামী ১৫ই আগস্ট জাতীয় শোক দিবস ২০২২ যথাযোগ্য মর্যাদায় ও ভাবগাম্ভীর্যের সাথে পালনের লক্ষ্যে এ বিশ্ববিদ্যালয়ের জাতীয় দিবস পালন কমিটির সিদ্ধান্ত মোতাবেক নিম্নলিখিত কর্মসূচি গ্রহণ করা হয়েছে। সংশ্লিষ্ট সকলকে নিম্নলিখিত কর্মসূচিসমূহে যথাযথ স্বাস্থ্যবিধি অনুসরণ করে অংশগ্রহণ করার জন্য বিশেষভাবে অনুরোধ করা হলো।

কর্মসূচিসমূহ নিম্নরূপ:

ক্রম	কর্মসূচি	সময়	স্থান
১।	জাতীয় পতাকা অর্ধনমিতকরণ	সূর্যদোয়ের সাথে সাথে সকাল ৫.৩৯	
২।	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান, বঙ্গমাতা শেখ ফজিলাতুন নেছা মুজিব ও ১৫ আগস্ট ১৯৭৫ সালে জাতির পিতার পরিবারের অন্যান্য সকল শহীদগণের স্মরণে কালো ব্যাজ ধারণপূর্বক নীরবতা পালন।	সকাল ৯.০০	প্রশাসনিক ভবনের সম্মুখে
৩।	জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান ঐর প্রতিকৃতিতে শ্রদ্ধাঞ্জলি নিবেদন।	সকাল ৯.০৫	
৪।	বৃক্ষরোপন	সকাল ৯.৩০	বিশ্ববিদ্যালয় ক্যাম্পাসের নির্ধারিত স্থান
৫।	শিশুদের অংশগ্রহণে চিত্রাংকন প্রতিযোগিতা প্রতিযোগিতার বিষয়: ক) প্রাক প্রাথমিক শ্রেণি: ইচ্ছে মতো খ) প্রথম থেকে-তৃতীয় শ্রেণি: জাতীয় স্মৃতি সৌধ গ) চতুর্থ থেকে পঞ্চম শ্রেণি: ১৯৭৫ সালের শোকাবহ ১৫ই আগস্ট	সকাল ৯.৪৫	কেন্দ্রীয় শহীদ মিনার এর বেদী
৬।	চিত্রাংকন প্রতিযোগিতার পুরস্কার বিতরণ	সকাল ১১.০০	
৭।	কেন্দ্রীয় মসজিদে জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান, বঙ্গমাতা শেখ ফজিলাতুন নেছা মুজিব ও ১৫ আগস্ট ১৯৭৫ সালে জাতির পিতার পরিবারের অন্যান্য শহীদগণের আত্মার মাগফিরাত কামনায় বিশেষ মোনাজাত	বাদ জোহর দুপুর ১.৪৫	কেন্দ্রীয় মসজিদ
৮।	জাতীয় পতাকা অবনমিতকরণ	সূর্যাস্তের সাথে সাথে সন্ধ্যা ৬.৪১	প্রশাসনিক ভবনের সম্মুখে

বিঃদ্র: সকাল ৮.১৫ টায় শহরস্থ বালুবাড়ী শহীদ মিনার মোড় হতে শিক্ষার্থী, শিক্ষক, কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের জন্য পৃথক-পৃথক বাস ছেড়ে আসবে। প্রত্যেককে যার-যার স্থানে থাকতে অনুরোধ করা হলো।

(প্রফেসর ড. ইমরান পারভেজ)

সদস্য সচিব

জাতীয় দিবস পালন কমিটি-২০২২

হাবিপ্রবি, দিনাজপুর